



围绕引育企业、建强阵地实施五大行动

扬州加速推进“科创名城”建设

在近日召开的全市科技工作会议上，扬州市围绕引育创新企业、建强创新阵地，启动实施创新主体梯队培育、产业技术创新突破、科创平台强基跃升、创新载体提质增效、科创生态体系优化等“五大行动”，旨在加速把扬州打造成为长三角有影响力和竞争力的产业“科创名城”，为全面推进中国式现代化扬州新实践提供坚强有力的科技支撑。

扬州市科技局党组书记、局长王友芳介绍，2022年扬州科技部门以“攻坚突破年”和“服务提升年”为主题，深入实施“533”产业科创计划，围绕科技创新重点难点，集成出台“扬州科技创新10条”，并首次将科技招商纳入各地综合考核，扬州创新生态指数首次跻身长三角城市前十。

去年，扬州累计新招引认定科技型企业534家，科技型中小企业备案入库2930家；新获批高新技术企业712家，累计达1774

家；12家企业入库省新一轮创新型领军企业培育行动；2家企业获批省研发型企业，实现零的突破；扬州农业科技项目获批数和获批资金量均位居全省第一；大型固体火箭发动机全复合材料燃烧室的关键技术研发及应用等13个项目荣获省科技奖。

2023年，扬州力争全社会研发投入增长12%以上，达成产学研合作不少于500项，新招引科技型企业500家，新获批高新技术企业700家以上，全市科技产业综合体当年新入驻科技型企业要力争占比50%以上，高新技术产业产值占比达50%，科技进步贡献率达68%，入库科技型中小企业3500家，实现技术合同成交额超250亿元。

今年，扬州科技系统将以“引育创新企业、建强创新阵地”为主攻方向，重点组织实施科技创新“五大行动”。在实施产业技术创新突破行动上，重点聚焦航空、生物医药、新

一代信息技术、新材料、新能源等领域，组织实施100项产业关键共性技术攻关，并通过抓实抓细科技成果转化项目培育体系建设、持续举办好科技成果直通车、创新挑战季、专利(成果)拍卖季活动等举措，力争促成技术转移合作50项以上，组织实施重大科技成果转化项目30项以上，带动新增科技投入10亿元以上。

“扬州还将精准施策，全面推进‘1120’科技公共服务体系建设，建立完善高新区‘一区多园’建设机制，深化‘揭榜挂帅’助企专项行动，打造协同联动的创新共同体，加强新兴产业培育和科创服务平台建设，充分利用企业创新积分制平台，积极培育更多创新型领军企业和科技上市后备企业，不断提升城市创新力、产业竞争力、国际影响力。”王友芳表示。

许婷 顾潇

第三届健康中国发展大会23日在泰州举行

为进一步落实“健康中国”战略，总结展示健康产业成果，推动健康产业发展，民革中央、政协江苏省委员会与中国品牌建设促进会决定2月23日在泰州举办第三届健康中国发展大会。

本次大会由民革中央委员会、江苏省政协、中国品牌建设促进会主办，民革江苏省委员会、泰州市人民政府、政协泰州市委员会

会、中国国家品牌网承办，民革泰州市委员会、泰州医药高新区管委会(高港区政府)协办。这将是泰州市首次承办健康中国发展大会。

据悉，大会将聚焦健康中国2030规划中的重大政策议题及行业热点，邀请相关管理部门、权威专家学者、产业界代表等展开研讨，国内外大健康相关产业知名品牌企业将

参加。主题发言包括政策与标准护航“健康中国”建设，大健康产业可持续发展的创新之道，助力大健康产业发展、全面服务“健康中国”建设等。发布“健康中国”上市公司发展研究报告、“健康中国”产业集群典型案例，成立国际优势品牌集群——康养品牌集群，启动“后疫情时代健康科普”品牌集群千场公益科普活动等。 王卫军 刘昊宇 毛晓华



画说泰州

2月18日上午，山外——北京逸真画院作品展在泰州美术馆4楼展厅开幕。当日下午，中国国家画院原美术馆馆长、中国美术学院原中国画系教授何加林，在市图书馆3楼报告厅带来题为《山水画写生中的若即若离》的讲座，与前来观展的山水画爱好者们分享山水画创作的经历、体验和写生技巧。

此次展览共展出北京逸真画院画家们近两年的写生与创作作品50余件，是逸真画院规模最大的一次展览。展览将持续到3月4日。 黄鑫 毛晓华 摄影报道

泰兴市黄桥小学庆祝建校120周年

省教育厅、省教科院有关领导出席，并为学校荣誉墙揭幕

日前，以“双甲子，新启程”为主题的泰兴市黄桥小学建校120周年表彰大会暨新春音乐会举行。江苏省教育厅、省教科院、泰兴市委市政府有关领导出席活动，并为黄桥小学省、市级以上荣誉墙揭幕。

泰兴市黄桥小学创办于清光绪29年(公元1903年)，始名“私立崇实初等小学”，至今已经走过一个多世纪的历程。2018年，黄桥小学教育集团成立，现有十桥、新城、横巷三个校区，共有教职工300多人、学生6000余名，先后获全国校园文化先进单位、全国养成教育示范学校、全国语文教改示范校、全国校园足球特色学校、江苏省文明校园、江苏省平安校园、江苏省教科院小学科研基地学校、江苏省中小学课程基地学校等荣誉

称号。

“120年来，涌现出一大批泰兴骄子、行业翘楚、国之栋梁，以著名物理学家、剧作家、社会活动家丁西林，中科院院士、生物化学家王德宝等为代表的广大学子，在各行各业创造出骄人业绩，在百年征程中留下光辉璀璨的黄小身影。”泰兴市委常委、黄桥镇党委书记蒋益公表示，黄桥镇将坚定不移落实教育优先发展战略，一如既往地关注、关心、支持黄桥小学改革发展，不断为学校发展、老师生活、学生学习创造最优良环境，努力把黄小打造成“教育之乡”的闪亮名片。

会上举行了黄桥小学120周年校庆“突出贡献奖”“功勋教师奖”“卓越教师奖”等荣誉的颁奖仪式。

表彰大会结束后，举办了“为了故乡和祖国”2023新春音乐会。音乐会共分为“琴声悠扬”“崇实故事”“桃李芬芳”“家国情怀”“未来可期”五个板块，回顾了黄桥小学120周年的办学历程，赓续精神血脉，传承红色基因，汲取前行力量。古筝、大提琴、小提琴、爵士鼓齐奏等多种形式，充分展示了“琴韵小镇”师生的音乐实力和综合素养。

泰兴市黄桥小学教育集团总校长章素娟表示，站在建校120周年的起点上，学校将持续完善课程建设，扎实推进养成教育，引导全体师生努力争做“最好的自己”，努力把黄小学子培养成为身心健康者、使命担当者、终身学习者、优雅生活者。

成建华 阎小荣 尹有文

扬州市第十届摄影展开幕

近日，扬州市第十届摄影艺术展开幕。同时，召开了扬州市摄影家协会第六次会员代表大会。大会审议通过了新修订的《扬州市摄影家协会章程》，选举产生了第六届理事会理事和监事，并审议通过了《扬州市摄影家协会关于加强理事会理事履职工作的实施办法》。

扬州市第十届摄影艺术展由扬州市文学艺术界联合会、扬州市摄影家协会联合主办，共收到265名作者的2500余件作品，经初评和终评两个环节，最终评选出纪录类入选45件、艺术类入选55件。摄影艺术展题材内容丰富，摄影师用镜头记录扬州社会发展、人文风情、抗疫一线感人故事，用镜头记录美好生活、时代影像，以独特视角为城市留下精彩的光影瞬间。

刘江瑞 庄剑翔

大学生拍VLOG记录返校路

近日，来自西藏拉萨的尼玛多吉跨越三千八百多公里，返回扬州工业职业技术学院读书。他掏出手机拍下了沿途的风景，并做成了“返校VLOG”和同学们分享。

“祖国的大好河山，让2天2夜的绿皮火车一点也不枯燥。”一路上，尼玛多吉途经拉萨、当雄、那曲、日喀则、阿里、格尔木、西宁、西安、南京、扬州等城市，眼中的风景也从熟悉的雪域高原、高山、草原到未曾踏足过的历史古城、江南水乡。“现在上学真是太方便了。”尼玛多吉告诉记者，只需要转乘2次火车就能够从西藏拉萨到江苏扬州。在路程过程中他还结交了一位徐州好友，了解到他长途跋涉，徐州好友不仅陪他聊天，还在转车时帮忙搬运行李。“大学离家三千八百多公里，的确有着忐忑踏上外乡的心情，但旅途中美丽的景色和热情的乘客让我感受到家一样的温暖。”沈欣辉 顾潇

老人迷路，民警帮她找家人

2月19日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站连续解决了两起群众求助，收获了当事人的“赞”。热心群众发现一名老太太疑似迷路，向民警寻求帮助。民警立即赶到现场，只见一名老太太拄着拐杖站在路旁。经验丰富的民警发现老人腿脚不好，判断她出门后没有走多远，家应该就在附近。于是让人陪着老太太，同时多方打听，和老人家属取得了联系。老人家属很快就赶来现场，搀扶着老太太回到了家中。

不久后，民警再次接到群众求助，求助者高女士告诉民警，自己装有现金的包落在出租车上了。很快，民警赶到现场，耐心询问后与出租车驾驶员取得了联系。很快，出租车驾驶员来到警务工作站，将包交还给了高女士。

葛建璇 庄剑翔

泰兴侦破一起非法集资案

近日，泰兴警方侦破一起非法集资案，犯罪嫌疑人顾某、薛某被抓获归案。

据悉，泰兴籍男子顾某多年来一直挂靠他人公司从事建筑工程施工。2020年以来，因资金周转不开，即让其朋友薛某对外承诺10%的月息，向社会不特定人员进行“融资”，所融得的资金由顾某进行支配并支付利息，但工程利润不能支撑其对外承诺的高息，顾某却一意孤行地这样操作，形成恶性循环，截至2022年年底已造成三十余人900余万元不能兑付，最终导致案发。

目前，顾某、薛某已被刑事拘留，此案正在进一步侦查之中。

吕宏发 毛晓华